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Тестовые задания по разделам 1-3

Выберите правильный ответ среди предложенных:

1. Является ли повседневная покупка сигарет в ближайшем магазине

отражением полностью рационального поведения потребителя?

А. Да. 

Б. Нет.

2.  Представители  какого  направления  институциональной  теории

согласились бы с выражением “Скажи мне, кто твой друг, и я скажу кто ты”?

А. “Старого” институционализма.

Б. Неоинституционализма.

В. Неоклассической экономической теории.   

3.  Являются  ли  иллюстрацией  модели  неполной  рациональности

действия среднего студента при подготовке к экзамену?

А. Да.

Б. Нет.

4.  Представителей  какого  направления  институциональной  теории

однозначно  не  будет  интересовать  следующий  аргумент  студента,  не

подготовившегося  к  очередному  семинару  по  институциональной

экономике: “Библиотека была закрыта, в другой библиотеке нужной книги

не оказалось, в общежитии отключили свет и вообще у нас на этой неделе

коллоквиум и зачет, к которым тоже нужно готовиться”?

А. “Старого” институционализма.

Б. Неоинституционализма.

5. Выберите из приведенного ниже ряда те институциональные рамки,

которые подпадают под определение соглашения:

А. При грозе не находиться вблизи высоких деревьев.
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Б. Поведение за столом.

В. Потерявшись в лесу, первым делом сориентироваться на север по

мху или другим приметам.

Г. Не курить в общественных местах.

6. Являются ли институтом Правила дорожного движения?

А. Да. 

Б. Нет.

 

7. Является ли следующее выражение: “Чарку пить – здорову быть,

повторить – ум развеселить, утроить – ум устроить, много пить – нестройну

быть”?

А. Нормой.

Б. Правилом.

8. С точки зрения какой теории нормы Гражданского Кодекса РФ не

имеют рациональной природы?

А. Теории общественного выбора.

Б. Теории соглашений.

9. Может ли неграмотный человек действовать рационально?

А. Да.

Б. Нет.

10.  Какие  трансакционные  издержки  особенно  велики  в  российской

экономике с точки зрения теории соглашений?

А. Поиска информации.

Б. Мониторинга и предупреждения оппортунизма.

В. Измерения.

Г. Ведения переговоров.
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Д. Заключения контракта.

11. Во времена Великой французской революции было введено

новое  летоисчисление  (например,  месяцы  года  получили  названия

“брюмер”, “термидор” и т.д.,  а  само летоисчисление начиналось не датой

рождества Христова, а революционными событиями). К росту какого типа

трансакционных издержек это привело?

 А. Поиска информации.

Б. Мониторинга и предупреждения оппортунизма.

В. Измерения.

Г. Ведения переговоров.

Д. Заключения контракта.

12. Означает ли факт быстрого роста трансакционного сектора в

странах  с  развитой  рыночной  экономикой  то,  что  одним  из  пределов

экономического развития являются запретительно высокие трансакционные

издержки  (наряду  с  ограниченностью  природных  ресурсов,  проблемами

экологии и т.д.)?

А. Да.

Б. Нет.

13. Учитывая полезность шила и мыла, приведенную в таблице, в

каком количестве будут обладать этими предметами Иван (владелец шил) и

Петр (владелец мыл) в результате обмена, если каждая операция обмена в

результате высоких транакционных издержек связана с потерей 30 условных

единиц полезности?

Полезность
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Количест

во

Шила Мыла

1 50 50
2 40 40
3 30 30
4 20 20
5 10 10
6 0 0

А. 6 : 0

Б. 5 : 1

В. 4 : 2

Г. 3 : 3

Д. 2 : 4

Е. 1 : 5

Ж. 0 : 6

14.  Представим:  Пустырь.  На  одном  его  краю  –  лошадь.  На

другом – десять человек. Сигнал! – они бегут к карете. Кто же поедет в ней?

– тот, кто лучше правит? Нет – тот, кто быстрее бегает. Кто сумел обогнать,

растолкать всех; а ездить он может весьма плохо. Неэффективность какого

механизма  распределения  прав  собственности  иллюстрирует  данная

ситуация?

А. “Первым пришел – первым воспользовался”.

Б.  Свободный  обмен  правомочиями  в  условиях  высоких

трансакционных издержек.

В.  Отсутствие каких бы то ни было исключений из доступа к

ресурсу.

Г.  Свободный  обмен  правомочий  в  условиях  близких  к  нулю

трансакционных издержек.

15.  Поселок  СХИ  находится  вблизи  аэропорта,  из  которого

ежедневно  выполняется  10  рейсов.  В  связи  с  ростом  пассажиропотока,
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администрация  аэропорта  рассматривает  вопрос  об  организации 11  рейса

“Саратов - Лас-Вегас”. В случае организации этого рейса полные издержки

аэропорта составят 1000 у.е., а совокупный доход – 1500 у.е. Однако, в силу

ограниченных возможностей аэропорта 11-й рейс может быть организован

лишь  поздно  вечером,  после  23.00,  что  создаст  неудобства  для  жителей

поселка.  Их  сон  будет  потревожен  звуком  взлетающих  и  садящихся

самолетов, что отразится на их производительности и, следовательно, на их

доходах.  Совокупные  доходы  жителей  СХИ  сократятся  на  600  у.е.

ежедневно.  Будет  ли  организован  рейс  в  Лас-Вегас?  Если  право  на

использования воздушного пространства принадлежит аэропорту?

А.  Да.

Б. Нет. 

16. Используя данные предыдущего теста ответьте на вопрос: будет ли

организован  рейс  в  Лас-Вегас,  если  право  на  запрещение  вредного

использования полетов принадлежит жителям поселка?

А.  Да.

Б. Нет. 

17.  Всегда  ли  общая  собственность,  основанная  на  свободном

доступе к ресурсу, приводит к его сверхиспользованию?

А. Да. 

Б. Нет.

18. В 1997 – 1998 г.г. на российском рынке особую известность

приобрели  товары,  которые  продавались  под  торговой  маркой  “Довгань”:

спиртные напитки, сигареты, бакалейная продукция. Порядок использования

торговой  марки  и  основные  характеристики  качества  товаров

регулировались  договорами,  которые  заключались  между  компанией  –

собственником торговой марки и производителями товаров, принадлежащих
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различным владельцам, вплоть до зарубежных. О контракте какого типа идет

речь?

А. Классический.

Б. Неоклассический.

В. Имплицитный.

Г. Классический или неоклассический.

19.  Только  что  завершившая  свое  обучение  в  университете

девушка  устраивается  на  работу  в  коммерческую  фирму  менеджером.

Свидетельствует  ли  диплом  о  высшем  образовании  о  наличии  у  его

обладателя специфического человеческого капитала?

А. Да.

Б. Нет.

20.  Укажите,  какие  из  перечисленных  ниже  структур  можно

квалифицировать как организации:

А. Студенческая группа.

Б. Высшее учебное заведение.

В. Правила дорожного движения.

Г. Семья.

Д. Центральный банк.

Е. Маркетинговая компания.

Ж. Экологическое движение “Гринпис”.

З. Движение за восстановление памятника Ф.Э. Дзержинскому.  

21.  Издательство  “Прогресс”  выпускает  переводную

экономическую  литературу.  Как  вы  могли  бы  посоветовать  директору

издательства строить отношения с теми немногими переводчиками, которые

специализируются на экономических текстах?

А. Пригласить их в штат издательства.
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Б. Использовать контракты на перевод конкретного текста.

В. Использовать долгосрочные контракты, не вводя в штат.

Г. В зависимости от квалификации переводчика использовать А,

Б или В.

22.  Армейская  организационная  структура  является

иллюстрацией:

А. Дивизиональной структуры.

Б. Унитарной структуры.

В. Холдинговой структуры.

Г. Смешанной структуры.

23.  В  региональный  военный  конфликт  вовлечены  четыре

страны: А – с рыночной экономикой, Б – с командной экономикой, В – с

переходным  типом  экономики  (от  командной  к  рыночной)  и  Г  –  с

корпоративным типом экономики, близким по своим параметрам к японской.

Учитывая, что ВНП всех четырех стран примерно равен и создание между

ними  военно-политических  блоков  исключено,  какая  страна  сможет

наиболее эффективно переориентировать экономических агентов на защиту

своих интересов в региональном конфликте?

24. Предположим, что вы владелец сети коммерческих киосков в

разных  частях  города.  Для  работы  в  них  вы  нанимаете  продавцов,  в

основном семейных женщин, причем их альтернативная заработная плата на

рынке  труда  низкая.  Каким  образом  лучше  мотивировать  продавцов  в

увеличении товарооборота – именно в этом заключаются ваши интересы как

владельца киосков?

А.  Чаще  посещать  торговые  точки,  контролируя

добросовестность продавцов.

Б. Увязывать оплату продавцов с торговой выручкой.
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В. Сдавать киоски в аренду продавцам.

Г.  Премировать  только  тех  продавцов,  которые  обеспечили

наибольший товарооборот.

Д. Сделать продавцов совладельцами торгового предприятия.

25.  Как  отразится  на  качестве  услуг,  предоставляемых

государством, реализация принципа свободного перемещения рабочей силы

в  международном  масштабе  (как  это  происходит,  например,  в  рамках

Европейского союза)?

А. Качество услуг ухудшится.

Б. Качество услуг улучшится.

В. Качество услуг не изменится.

Г. А или В.

26.  Какой  вариант  использования  индекса  Джини  позволяет

выносить  суждения  о  модели  конкретного  государства,  контрактной  или

эксплуататорской?

А. Сравнение значений индекса в динамике.

Б. Сравнение значений индекса в различных странах.

В.  Сопоставление  значения  индекса  с  некой  абсолютной

величиной.

Г.  Анализ  значений  индекса  не  позволяет  судить  о  модели

государства.

27. То, что налоговое бремя падает в основном на юридических

лиц, характерно для:

А. Контрактной модели государства.

Б. Эксплуататорской модели.
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28.  Выберете  из  нижеследующего  списка  те  организационные

структуры, которые способны восполнить “провалы рынка”, т.е. выполнять

те же функции, что и государство:

А. Предприниматель.

Б. Акционерное общество.

В. Мафия.

Г. Клан (структура, построенная на основе семейно-родственных

связей).

Д. Университет.

Е. Никакая из вышеперечисленных.

29. Увеличение числа близких субститутов государству:

А. Приведет расширению границ государства.

Б. Приведет к сужению границ государства. 

В. Не отразится на границах государства.

30. Политическая и социально-экономическая системы Северной

Кореи  характеризуются  ее  представителями  как  попытка  построения

социализма и коммунизма на основе идеологии чучхе. Основной тезис этой

идеологии заключается в том, что “строительство социализма и коммунизма

проводится  каждым  национальным  государством  в  отдельности.

Обстоятельства и условия каждой страны отличаются друг от друга”. Как

можно охарактеризовать такую стратегию институционального развития?

А. Эволюционная.

Б. Революционная (конгруэнтность существует).

В. Отсутствия развития.

Г. Революционная (конгруэнтность не существует).

31.  Поведение  московских  купцов  XIX в.  отражало  двойную

мораль:  “публичную  –  для  сограждан  и  приватную  –  для  себя”.  Первая

11



половина морали требовала соблюдения чести и достоинства купца, а вторая

все  разрешала  (“не  обманешь  –  на  продашь”)  и  требовала  только

переодического  отчета  перед  духовенством.  Может  ли данный факт  быть

использован  для  подтверждения  зависимости  институтов  от

предшествующей траектории развития?

А. Да.

Б. Нет.

32. Является ли организация правостороннего движения в ряде

стран (Англия, Япония) примером эффекта блокировки?

А. Да.

Б. Нет.

33. К каким целям стремится страна – экспортер своей модели

институтов?

А. Увеличение внешнеторгового оборота.

Б.  Уменьшение  международных  конфликтов  в  политической

сфере.

В. Получение “ренты инноватора”.

Г. А + Б.

Д. А + Б + В.

Е. А + В.

34.  Можно  ли  говорить,  что  более  низкое  экономическое

развитие  Испании  и  Португалии  по  сравнению  например  с  Англией  в

определенной  степени  стало  следствием  эпохи  “великих  географических

открытий”?

А. Да. Б. Нет.

Тесты промежуточного контроля
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 1. Согласно Норту причиной институциональных изменений является:

 а. взаимодействие между институтами и организациями

 б. изменение механизмов управления контрактными отношениями

 в. противоречие отношений власти и контроля

 г. изменения в структуре прав собственности.

 

 2. Применима ли модель SRSM для анализа рыночной деятельности

человека

 а. да 

б. да, если принять предпосылку о ограниченной рациональности

 в. нет, т.к. в ней нет ограничений, а в экономике исследуются только

ограниченные ресурсы

 г. нет, т.к. роль человека в ней предопределена его статусом

   

 3.  Конфликт  между  интересами  собственников  и  менеджерами

углубляется из-за:

 а. ассиметрии информации

 б. жёсткого контроля со стороны собственника

 в. приятельских отношений между менеджером и владельцем

 г. нет верного ответа

 4. Трансакция это:

 а. обмен товарами и спецификация прав собственности

 б. отчуждение и присвоение прав собственности и свобод, созданных

обществом

 в. издержки ведения переговоров

 г. издержки поиска информации
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  5. Теория общественного выбора изучает:

 а. рынки услуг

 б. рынки товаров и услуг

 в. "политические рынки"

 г. верны ответы а) и в)

 

 6. Предпосылками неоклассической теории не является:

 а. стабильные предпочтения, которые носят эндогенный характер;

 б. рациональный выбор (максимизирующее поведение);

 в.  неравновесие  на  макроуровне  для  обеспечения  более  активной

деятельности индивидов;

 г. равновесие на рынке и общее равновесие на всех рынках;

 

 7.  В  модели  институционального  равновесия  функция

трансакционных издержек является:

 а. спросом на институты

 б. предложением институтов

 в. кривой продуктовой трансформации

 г. все ответы не верны

  8. Что не относится к размыванию прав собственности:

 а. ограничение государства на свободную продажу земли

 б. добровольное делегирование части правомочий

 в.  ограничения  государства  на  предприятия  загрязняющие

окружающую среду

 г.  приобретение  прав  собственности,  связанное  с  нарушением

законодательства в ходе приватизации

    9. Какие виды затрат не включаются в трансакционные издержки
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 а. издержки контроля выполнения контракта

 б. издержки поиска информации

 в. транспортные издержки

 г. издержки эксплуатации экономической системы

 10. Спецификация прав собственности означает:

 а. определение законных путей передачи собственности

 б. исключение других субъектов из свободного доступа к ресурсу

 в. определение объекта собственности

 г. определение субъекта собственности

   11.  Какое из  утверждений относится к слабой форме следования

своим интересам:

 а.  в  экономике  плановые  задания  в  централизованном  порядке

выполняются функционерами, которые полностью идентифицируют себя с

поставленными перед ними  глобальными задачами

 б. предприниматели выполняют требования налоговой инспекции по

организации учета

 в. индивиды следуют правилам, спонтанно сформировавшимся в ходе

экономической эволюции

 г.  торговец  продает  товар,  утаивая  его  истинные  потребительские

качества

   12. Применение товарных знаков и ярлыков служит для снижения:

 а издержек поиска информации

 б. издержек измерения

 в. издержек масштаба

 г. издержек спецификации и защиты прав собственности
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 13.  Согласно  М.  Олсону  сочетание  общих  и  индивидуальных

интересов сравнимо с рынком:

 а. монополии

 б. олигополии

 в. монополистической конкуренции

 г. совершенной конкуренции

 14.  Примером  адхократии  может  служить  организация  с

преобладанием:

 а. техноструктуры

 б. сложной, изменяющейся технологии

 в. низкой степени сложности

 г. персонала материально-технического снабжения

 15. Впервые понятие организации как экономического феномена было

использовано для построения своей теоретической концепции:

 а. М. Вебером

 б. А. Маршаллом

 в. Д. Кейнсом

 г. К. Марксом

 

 16. В классификации Уильямсона используются две основные модели

рационального поведения:

 а. рациональность и следование своим интересам

 б. рациональность и иррациональность

 в. на самом деле их три

 г. иррациональность и следование интересам группы
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 17. Отметьте правильное утверждение:

 а.  старый  институционализм  подверг  критике  положения,

составляющие "жёсткое ядро неоклассики";

 б. неоинституционализм подверг критике положения, составляющие

"жёсткое ядро неоклассики";

 в. никто и никогда не подвергал критике положения, составляющие

"жёсткое ядро неоклассики";

 г.  понятие  "жёсткое ядро  неоклассики"  не  известно экономической

науке

 18. Вы заключили со своим другом пари, призвав в свидетели вашего

общего  знакомого,  который  известен  вам  обоим  своей  непредвзятостью.

Какой тип контракта вы заключили:

 а. классический

 б. неоклассический

 в. отношенческий

 г. такое пари нельзя считать контрактом

 19.  Кто  из  приведенных  экономистов  не  является  представителем

«Новой институциональной экономики»

 а. Р. Коуз

 б. Г. Саймон

 в. О. Уильямсон

 г. Л. Тевено

 20. В какой из перечисленных трансакций одним из отличительных

признаков является непроизводительность обмена

 а. трансакция рационирования

 б. трансакция управления

 в. трансакция сделки
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 21.  Какое  из  приведенных  определений  не  является  определением

института:

 а.  совокупность  ролей  и  статусов,  предназначенная  для

удовлетворения определенной потребности

 б. объединение граждан для защиты общих интересов

 в. принятая в настоящее время система общественной жизни

 г. коллективное действие по контролю, освобождению и расширению

индивидуального действия

22. Под оппортунистическим поведением понимают:

 а. невыполнение приказа начальника

 б.  следование  своим  интересам  путем  кооперации  с  коллективом

предпринимателей

 в. неумышленное разглашение коммерческой тайны

 г. отказ обладателя специфического фактора производства выполнять

свои функции без повышения оплаты

  23. Какие поведенческие предпосылки являются наиболее важными

для возможности заключения отношенческого контракта:

 а. оппортунистическое поведение

 б. рациональность (максимизация)

 в. доверие, исключающее оппортунистическое поведение

 г. послушание (слабая форма следования своим интересам)

   

 24. Какие институты являются важнейшими в рыночной экономике в

трактовке О. Уильямсона:

 а. собственность, хозяйственная этика, фирмы

 б. государство, профсоюзы, парламент

 в. фирмы, рынки, отношенческая контрактация

 г. классическая, неоклассическая и отношенческая контрактации
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Задачи по разделам 5-6
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 1.  Определите  значение  ценности  блага  для  индивида  у  при

оптимальном количестве производства группового блага, если Vg= 100T2-

50=850 , а С= 10T2 + 25=115.

 2.  Вам  надо  определить  экономически  эффективный  масштаб

деятельности  фирмы.  Будут  ли  и,  если  будут,  то  как  различаться  Ваши

решения  в  зависимости  от  выбранной для  анализа  теории  фирмы.  Какой

размер  будут  иметь  фирмы  при  нулевых  трансакционных  издержках,  10

ед/трансакция,  100  ед/трансакция?  Какая  организационная  форма  будет

приемлема? Обоснуйте свой ответ.

 3.  Чему  должно  быть  равно  изменение  издержек  для  обеспечения

производства  коллективного  блага  при  производстве  оптимального

количества группового блага, если часть общей выгоды, которая достается

индивиду, равна 0,2, а функция выгоды группы Vg = 12,5T2+ 100 

 4.  Вы пытаетесь  осуществить  инвестиции в  страну  N.  Выгоды от

осуществления  проекта  составляют  -  35  млн.  у.е.,  а  потери  в  случае

оппортунистического поведения - 5 млн. у.е. Социологические исследования

позволили вам оценить уровень доверия в этой стране.  Какие показатели

вероятности  того,  что  людям  можно  доверять  будут  приемлемыми  для

осуществления  инвестиционного  проекта,  а  какие  нет.  Какие

инвестиционные  проекты  будут  Вам  доступны?  Приведите  примеры.  На

существование каких неформальных институтов Вы обратили бы внимание

при осуществлении проекта. Обоснуйте свой ответ.

 5.  Вы  являетесь  организатором  аукциона  по  продаже  земли  в

собственность, причем Ваш доход зависит от суммы заключаемых сделок.

Какие действия государства могут увеличить, а какие уменьшить Ваш доход.

Применима ли модель Уильямсона (управленческой слабины) к анализу этой

ситуации. Обоснуйте свой ответ.

 6.  Представьте,  что  Вы  являетесь  членом  лоббистской  группы.  В

результате ваших действий можно получить доход в размере 250 000 000

рублей. Каков должен быть минимальный и максимальный размер Вашей
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группы,  если  выгоды  и  издержки  распределяются  равномерно  на  всех,  а

последние  (издержки)  равны  15  000  000  рублей.  Есть  ли  смысл  вообще

создавать  распределительную  коалицию.  Обоснуйте  свой  ответ

аналитически и графически.

Итоговая контрольная работа

Задание 1.
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Вопрос 1. Кто из экономистов считается основоположником традиционного

институционализма?

1. Р. Коуз;

2. Т. Веблен;

3. Д. Норт;

4. О. Ульямсон;

5. Д. Комманс.

Вопрос  2.  Есть  ли  в  вариантах  ответов  определение  предмета

институциональной экономики?

1.  о  системе  объективных  экономических  отношений  между  классами

людей, складывающихся в процессе производства, распределения, обмена и

потребления благ;

2.  о  поисках  эффективной  формы организации  общественного  хозяйства,

науку о богатстве;

3. изучающую экономическое поведение через призму стереотипов

социальных агентов;

4. о рациональном поведении экономических агентов в процессе

производства, распределения и потребления благ в мире ограниченных

ресурсов;

5. определения нет.

Вопрос  3.  Что  является  основной  причиной  эволюции  общественных

институтов?

1. развитее производства;

2. общественный прогресс;

3. эволюция демократии;

4. положительные трансакционные издержки; 

5. отрицательные трансакционные издержки.

Вопрос 4. Назовите основные категории «старого» институционализма?

1. институты;

2. трансакционные издержки;
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3. предельная полезность;

4. производственные факторы;

5. предельная производительность.

Вопрос  5.  Каковы основные отличия  современного  «старого»  и  «нового»

институционализма?

1.  использование  категории  «трансакционные  издержки»  наравне  с

категорией «институт» для экономического анализа;

2. рассмотрение общества как единого целого;

3. определяющая роль институтов и их влияние на развитие общества;

4.  основные  положения,  сформированные  в  работах  американских

институционалистов;

5. главенствующая роль финансового капитала в экономическом прогрессе.

Задание 2.

Вопрос 1. Какие Вы можете назвать причины появления институтов?

1. низкие трансакционные издержки;

2. высокие трансакционные издержки;

3. низкие производственные издержки;

4. высокие трансформационные издержки;

5. предельные издержки.

Вопрос 2. Что не входит в состав института?

1. формальные правила;

2. неформальные нормы;

3. организации;

4. система наказания;

5. формальные нормы.

Вопрос 3. Чем определяются большая устойчивость неформальных норм?

1. длительностью их эволюции;

2. искусственным установлением «сверху»;

3. судебной практикой;

4. законодательством;
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5. обществом.

Вопрос 4. Что относится к формальным правилам?

1. конституция;

2. традиция;

3. обычай;

4. закон;

5. категория.

Вопрос 5. Что такое трансакционные издержки?

1. это издержки, связанные с производством продукции;

2. это издержки, связанные с производством товаров и услуг;

3. это издержки, не связанные с производством;

4. это издержки на покупку сырья и материалов;

5. это издержки, связанные с покупкой услуг.

Задание 3.

Вопрос 1. Какие издержки не относятся к трансакционным издержкам?

1. издержки поиска информации;

2. издержки оппортунистического поведения;

3. издержки обслуживания станков и оборудования;

4. издержки защиты прав собственности;

5. переменные издержки.

Вопрос 2. Какие издержки относятся к трансакционным издержкам?

1. издержки на заработную плату учителя;

2. затраты семьи на оплату мобильного телефона;

3. затраты фирмы на закупку сырья и материалов;

4. затраты семьи на бензин;

5. затраты семьи на побелку потолка, залитого соседями с верхнего

этажа.

Вопрос  3.  Что  понимается  под  издержками  производства  в

микроэкономическом анализе?
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1.  выраженные  в  стоимостной  форме  затраты  производства,  связанные  с

отказом альтернативного использования производственных ресурсов;

2.  выраженные  в  стоимостной  форме  затраты  производства,  связанные  с

оплатой потребленных производственных ресурсов;

3.  физический  объём  производственных  ресурсов,  израсходованный  для

производства данного количества блага;

4.  выраженная  в  стоимостной  форме  часть  затрат  производства,  которая

соответствует требованиям эффективного использования производственных

ресурсов;

5.  физический  объём  производственных  ресурсов,  потребленных  в

непосредственном процессе производства.

Вопрос  4.  Какое  из  нижеследующих  равенств  является  условием

оптимизации производства по издержкам?

1. равенство предельных производительностей производственных факторов;

2.  равенство  между  соотношением  предельных  производительностей

производственных факторов и их ценами;

3.  равенство  соотношений  предельных  и  средних  производительностей

факторов;

4. верно 1) и 3);

5. всё перечисленное верно.

Вопрос 5. В каком случае перестаёт работать теорема Коуза?

1. при совершенной информации, имеющейся у обеих сторон;

2. при несовершенной информации, имеющейся у обеих сторон;

3. если известна лишь структура предпочтения противоположной стороны;

4. если она рассматривается в рамках теории игр;

5. определения нет.

Задание 4.

Вопрос 1. Какие выводы следуют из теоремы Коуза?

1.  экстернальные  эффекты  не  носят  односторонний  характер,  важно  их

минимизировать;
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2. если трансакционные издержки малы и права собственности определены,

то  государство  может  ликвидировать  экстернальные  издержки,  т.е.

превратить их в интернальные;

3. чёткое распределение прав собственности ведёт к тому, что экстернальные

эффекты превращаются в интернальные;

4. если трансакционные издержки малы и права собственности определены,

то рынок сам может ликвидировать экстернальные издержки, т.е. превратить

их в интернальные;

5. верны ответы 1), 2), 4).

Вопрос 2. Что означает экономический смысл «спецификация прав

собственности»?

1. создание специальных учреждений для регистрации собственников

фирм;

2. создание условий для приобретения прав собственности теми, кто выше

ценит даруемые возможности производства и развлечения;

3. создание условий для появления в России частных фирм;

4. верны ответы 1), 3);

5. все ответы неверны.

Вопрос 3. В соответствии с теорией прав собственности в случае, если сосед

по дачному участку посадил быстрорастущий тополь, затеняющий участок

земли, на котором Вы выращиваете клубнику, что Вы сделаете?

1. обратитесь в суд;

2. подбросите соседу на участок пробирку с личинками тополиной моли;

3. вежливо попросите спилить дерево;

4.  договоритесь  о  компенсации соседу  (2  ведра  своей  клубники,  если  он

спилит дерево);

5. откажитесь от выращивания клубники.

Вопрос 4. Что не рассматривается теорией прав собственности?

1. проблема размывания прав собственности;

2. проблема внешних эффектов;
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3. проблема спецификации прав собственности;

4. проблема формирования прав собственности;

5. проблема внутренних эффектов.

Вопрос  5.  Чем  определяются  границы  государства  в  рамках

институционального подхода?

1. его захватнической политикой;

2. его способностью осуществлять контроль на определённой территории и

облагать налогом граждан;

3. политической волей;

4. установлением формальных «правил игры» на определённой территории;

5. экономической волей.

Задание 5.

Вопрос  1.  Что  является  причиной  появления  государства  в  рамках

неинституциональной теории?

1. минимизация трансакционных издержек;

2. способность государства управлять экономическими процессами;

3. «присмотр» за рыночным механизмом;

4. политическая воля отдельных групп интересов;

5. максимизация трансакционных издержек.

Вопрос 2. Что не относится к функциям государства с рыночной системой

институтов?

1. кредитно-денежная и налогово-бюджетная политики на различных фазах

экономического цикла;

2. установление «правил игры» в обществе;

3. установление единых норм и стандартов измерения качества

продукции;

4. регулирование ценами и объёмами производства продукции;

5. регулирование ценами и объёмами реализации продукции.

Вопрос  3.  Какова  роль  государства  в  решении  проблемы  «для  кого

производить»?
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1. способствовать усилению равенства в обществе;

2. стимулировать рост эффективности экономики;

3. содействовать экономической стабилизации;

4. 1), 2), 3);

5. все ответы неверны.

Вопрос 4. Государство как субъект рыночной экономики определяет?

1. что, как и для кого производить товары и услуги;

2. общие условия функционирования бизнеса;

3. что и в каком количестве производить?

4. как и для кого производить товары и услуги?

5. верны ответы 1), 2).

Вопрос 5. В каком случае контракт не является совершенным?

1. точечный;

2. бесконечный;

3. не оптимальный для каждого из сторон во все моменты времени;

4. в нём прописаны не все возможные варианты развития событий;

5. ответы неверные.

Задание 6.

Вопрос 1. Неполный контракт это?

1.  то  же,  что  и  несовершенный  контракт:  в  нём  определены  не  все

возможные будущие состояния природы, правила поведения участников и

механизм улаживания конфликтов;

2.  то  же,  что  и  неоклассический  контракт,  признающий  контрактную

неполноту  и  потому  обращающийся  к  третьей  стороне  для  улаживания

конфликтов;

3.  контракт,  в  котором не  могут  быть  определены все  параметры в  силу

ненаблюдаемости части из них для третьей стороны;

4. верно всё вышеперечисленное;

5. неверно всё вышеперечисленное;

Вопрос 2. Чем является трудовой контракт?
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1. именной ценной бумагой;

2. договором между нанимателем и работником;

3. документом на предъявителя;

4. документом на оплату;

5. документом на отдых.
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